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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1984 av Tobias Andersson (SD)
En svensk öppningsstrategi och fråga 2020/21:2065 av John Weinerhall (M) Samhällets återöppning efter pandemin
Tobias Andersson har frågat mig om regeringen avser att vidta några åtgärder för att ta fram och implementera en öppningsstrategi för Sverige. 
John Weinerhall har frågat mig om jag kommer att verka för att regeringen presenterar en plan för när återöppningen av samhället kan ske utifrån vaccinationsgrad, smittspridning och sjukvårdens belastning och i så fall, när jag förväntar mig att en sådan plan kan redovisas.
Sverige befinner sig alltjämt i en pandemi och smittspridningen av det virus som orsakar covid-19 är hög. Det är i dagsläget inte aktuellt att vidta lättnader av de restriktioner som har meddelats, bland annat med stöd av pandemilagen, för att förhindra smittspridning. När så sker bör restriktionerna lättas successivt och anpassat utifrån smittläget. Folkhälsomyndigheten har därför ett regeringsuppdrag att föreslå vilka åtgärder som bör vidtas vid olika nivåer av smittspridning. 
Den 25 februari meddelade regeringen och Folkhälsomyndigheten nya rekommendationer för personer som bor på äldreboenden och är vaccinerade. En äldre person som är fullvaccinerad kan två veckor efter att man har fått den andra dosen ta emot besök, utan speciella smittförebyggande åtgärder i just den situationen.
Den 26 februari 2021 gick remisstiden ut för regeringens förslag till nytt regelverk gällande allmänna sammankomster och offentliga tillställningar som är anpassat efter verksamheternas olika förutsättningar att bedrivas på ett smittskyddssäkert sätt. Förslaget innebär nya begränsningar om maximalt antal tillåtna deltagare där hänsyn tas till om sammankomsten eller tillställningen anordnas inomhus, inomhus med sittande publik eller utomhus. Restriktioner i form av antal personer som tillåts beror dock på smittläget. Särskilda bestämmelser föreslås gälla för motionslopp och liknande idrottstävlingar. Så snart smittläget tillåter det ska dessa verksamheter successivt öppnas upp.
I sitt remissvar har Folkhälsomyndigheten lämnat förslag på nya deltagarbegränsningar för olika typer av allmänna sammankomster och offentliga tillställningar, samt tidpunkt för ikraftträdande för de nya regleringarna. Detta är ett viktigt underlag för regeringen för kommande beslut. Regeringen har tidigare meddelat att begränsningar inte ska gälla längre än vad som är absolut nödvändigt och att de omprövas kontinuerligt.
Stockholm den 10 mars 2021



Lena Hallengren
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